В целях подготовки кадров для замещения должностей федеральной государственной службы следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике осуществляет отбор граждан Российской Федерации для поступления в ФГКОУ ВО «Академия Следственного комитета Российской Федерации» и его Санкт-Петербургский филиал в 2016 году по программе специалитета «Правовое обеспечение национальной безопасности» (уголовно-правовая специализация,                            срок обучения – 5 лет, очно), по программе магистратуры (г. Москва, очно).

Гражданам Российской Федерации, изъявившим желание участвовать               в отборе, необходимо обратиться в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике по адресу:                       г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 33, каб. 402, тел.: 66-24-87.

По окончании обучения выпускник может быть направлен                             для прохождения службы в любой следственный орган Следственного комитета Российской Федерации, в том числе расположенный в местностях       с особыми климатическими условиями.
