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Весточки с фронта… Они приходили в треугольных конвертах. Их в народе звали «треугольные письма». Как ждали их дома! Ждали мамы, родственники, братья и сёстры, невесты. Их читали и перечитывали. Их носили за пазухой, в кармане, у сердца. Их, умытых слезами, хранили в сундуках.
Весточки с фронта… Я бы дал вам ордена и медали: это вы наполняли силой руки тех, кто трудился в тылу, тех, кто не зная усталости, трудился в полях и на заводах, а ночами вязал тёплые вещи для фронта. Это вы, весточки с фронта, давали надежду, согревали сердца, вдохновляли на трудовые подвиги.

Весточки  с фронта.…  Как горели в пламени сердца тех, кто ждал вас дома, если вас долго не было. Как тряслись руки, открывающие конверт, если на них были буквы и слова, написанные чужой рукой! Как шептали губы: «Только бы живой, только бы живой, даже если без рук – только бы живой...»
Весточки с фронта… Вы приходили и к моей прабабушке. Каким счастьем озарялось её обветренное на колхозных полях лицо, прочитав вас! «Что, Александра, добрую весточку с фронта получила?» -  спрашивали  односельчане. Теперь уже все вместе читали, плакали от радости.  «Дорогая мама! Как живёшь? Как твоё здоровье? Обо мне не переживай. У нас всё хорошо. Мы обеспечиваем связь. Меня назначили командиром отделения. Передай всем привет. Береги себя», - слал  весточки с фронта своей матери мой прадед, Киселёв Иван Николаевич, командир отделения радиотелеграфистов артиллерийских частей 1-ой гвардейской ударной армии.
А потом вас долго не было. И вдруг пришло письмо из Саранска, из эвакогоспиталя. Раненый, с декабря 1942 по май 1943 года лечился прадед в госпитале. Опять вернулся в строй Иван Николаевич. Присылал весточки с фронта, где писал о том, как освобождают страны от фашистов, что встречают освободителей, как родных.

Весточка с фронта… Какая же ты бываешь разная! Ты можешь подарить могучие крылья, но можешь их безжалостно отрезать, как отрезала их в январе 1945 года моей прабабушке.  Что же ты ей  принесла, раз выла Александра Васильевна, как раненый зверь?

 «Ваш сын, старший сержант Киселёв  Иван Николаевич, уроженец Чувашской АССР, Канашский район, д. Тобурданово, в бою за Советскую Родину, верный воинской присяге, проявив храбрость и мужество, погиб 22  января 1945 года. Похоронен Венгрия.
Не поверило материнское сердце в эту весть.  «Мы назвали его Иваном, Иван-богатырь, крепкий, как дуб. Не возьмёт его фашистская пуля. Вернётся сын домой живым!» - твердила она. Молила Бога вернуть ей единственного сына.

Бог услышал её молитвы. Пришла добрая весть из 338-ого эвакогоспиталя. « Живой.  Сначала признали за мёртвого. Но собака-санитар не ошиблась. А теперь я в надёжных руках. Всё в порядке. Скоро вернусь». Весточка в две строки… Но как много Вы значили для прабабушки! Как много значите Вы для нас, Весточка с фронта!
