Последнее письмо.
Краснова Мария Юрьевна.
Война… Сколько в этом слове горя, слез, переживаний…
Ненавистный враг, нарушив свое слово, неожиданно напал на нашу Родину. И весь народ встал на защиту Отечества.
Мой прадедушка ушел на фронт в июне 1942 года. Его провожали жена и пятеро детей, самому старшему из которых было 12 лет. А самый младший лежал в люльке и ничего еще не понимал, потому что ему было всего 4 месяца. Мой дедушка рассказывал, как отец прощался с ними. (Дедушке было 5 лет.) Он всех детей по очереди обнял и поцеловал, а самого младшего, Лёньку, поднял над головой и со слезами на глазах сказал: «Расти большой, но я, наверное, уже не увижу это». Но самое удивительное то, что 5-летний ребенок запомнил только этот момент с отцом и даже слова помнит. Видно, он чувствовал, что видит своего отца последний раз.
Всего от прадеда пришло 3 письма. Последнее письмо получили в январе 1943 года. Вот отрывок из его письма: «Мы сражаемся в городе Сталинград. Идут жестокие бои. Это письмо, наверное, последнее. Утром – наступление. Чувствую, что погибну в этом бою. Агреппина, терпи, береги наших детей. Обнимаю, целую всех вас. Иван». Сразу же после этого письма почтальон принёс известие о том, что Лаврентьев Иван пропал без вести. Семья еще надеялась, ждала…
Прабабушка умерла в 1999 году, в возрасте 92 лет, так и не узнав о судьбе мужа. А в прошлом году с помощью интернета мы узнали, что дедушка погиб смертью храбрых 19 января 1943 года и похоронен около д. Алексеевка Сталинградской области. Я представляю, как ему было страшно смотреть смерти в глаза. Они поднимались в бой, зная, что в любой момент могут погибнуть. Я всё думаю, как погиб мой прадедушка, о чём он думал в последние минуты своей жизни. Наверное, о жене, о детях, которых никогда больше не обнимет, об улицах родной деревни, по которым не сможет больше пройтись. Может, он пожалел, что не сможет отомстить фашистам за то, что посмели вторгнуться на наши земли.
Когда я вырасту, обязательно поеду в город Волгоград. Мне хочется побывать на Мамаев кургане, почтить память погибших за нашу Родину. Я найду могилу прадеда и расскажу ему, что мы победили, что его дети выросли хорошими людьми, что у него сейчас 24 внука и 56 правнуков. Мы сейчас живём счастливой и мирной жизнью. Но мы всегда будем помнить тех, кто погиб, защищая нашу Родину.
