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Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.  

                                                                                   НЕТ, мужество случайным не бывает,
                                                                                   Оно в душе солдата родилось,
                                                                                   Когда он о друзьях не забывает,
                                                                                   И с Родиной себя не мыслит врозь!

Русский солдат всегда шел на войну не убивать, а умирать за Отечество.

Я Павлова Карина, ученица 8 класса, я благодарна судьбе, что родилась и живу в мирное время и в спокойной стране. Но этим могут похвастаться не все, и в наше светлое время встречаются страны, где идет война. Война- это ужасно. И ведь не природа виновата в ее возникновении, не космические пришельцы и даже не законы физики, а сами люди. Люди, потерявшее все человеческое, ставшие животными.

Глубокий след в наших жизнях оставила война 1941-1945 годов. Мы сейчас люди счастливые, проблемы в основном незначительные. Мне действительно страшно представить, что прошли люди во время Великой Отечественной Войны. Как они это пережили? Откуда у них столько духовных сил? Эти вопросы возможно навсегда останутся для меня без ответа, но одно я знаю точно- прошедшие войну люди заслуживают уважения, они великие.

Война не обошла стороной и мою деревню, и мою семью. Мой дедушка тоже является участником этой страшной войны. Моего дедушку зовут Павлов Семен Павлович. Ему восемьдесят шесть лет. Он родился в Чувашской Республике, деревне Асаново в крестьянской семье Павловых,13 сентября 1927 года.

В Асановскую среднюю школу дед пошел в семь лет, а закончил в шестнадцать. После школьных лет началась война. По законам дедушку не должны были еще брать в армию, но так как началась война, по документам дедушку сделали на полгода старше и отправили в армию, но он не унывал, на все соглашался, ведь война – это святое.

Дедушка готовил снаряды в передвижной артиллерийской снаряжательной мастерской под номером ПАСМ-26 секретная часть. Как я говорила, мой дедушка-участник войны. Он много чего может рассказать, но особо вспоминать не любит, мы стараемся не спрашивать. Когда вспоминаешь что-то, кажется ты снова там. Вот и у дедушки текут слезы и срывается голос, при возвращении в прошлое. 

Я понимаю что значит Победа

Для ветеранов, познавших все беды

Страшной войны, уцелевших надеждой,

Что День Победы придёт неизбежно.

Мы про войну только в книгах читали.

Фильмы смотрели - и то замирали

В ужасе, гневе и боли сердца.

Вы не в кино, а в бою до конца.

Насмерть стояли, спасая свою

Родину, город свой, дом и семью.

Все, что вам дорого, любо и свято,

Что было в сердце любого солдата.

Благодарить мы могли б неустанно.

Разве затянутся прошлого раны?

Ждут не хвалебных речей ветераны,

А чтобы память была постоянной.

Помни и ценим. Для нас вы - как звезды,

Мир на Земле вашим подвигом создан.

Вас поздравлять с Днём Победы готовы

В праздники, будни, все снова и снова!

Дедушка награжден десятью медалями. Дедушка очень мужественный человек, и я им горжусь. Он единственный из ветеранов, из нашей деревни, кто еще живой. Это же надо было пойти воевать, когда еще можно было отсидеться, пройти войну, и на радость всем родным – вернуться домой.

После войны дедушка вернулся в родную деревню, выучился  на сварщика и до пенсии работал сварщиком в колхозе. В 1952 году 7 мая дедушка познакомился с бабушкой – Марией Александровной. Через два с половиной года они поженились. Они воспитали 5 детей, 4 сына и дочка. Все они выбились в люди, получили образование и создали свои семьи. Но в 1999 году, к сожалению, бабушка умерла от минингита. Я ими восхищаюсь: они создали крепкую семью, вырастили пятерых детей, а дед, повидал всех 15 внуков и как ребенок нянчится с 6 правнуками. Он счастливый человек.

Когда у людей случается горе, то они закаляются, становятся сильнее. Но не многие способны снова стать счастливыми- это показатель настоящего величия народа.

Моим первым учителем – был дед, он учил меня читать. Я до сих пор не понимаю, откуда в нем бралось столько терпения и понимания. В год и три месяца я уже читала книжки. Я садилась на коленки дедушки и он меня учил. С ним очень интересно и весело, но порой видишь, на его лице печаль и грусть, вероятно, он снова и снова уходит мыслями в прошлое. Любая война – горе. Но эта, в которой не было пощады ни молодому, ни старому, в которой обрывалось прекрасное и счастливое, в которой поставили на грань всё человеческое, в которой всё живое и творческое сознательно уничтожалось, - такой войны в мире ещё не было. До сих пор страшит слово «война» людей, которые пережили первую половину сороковых годов двадцатого столетия. И тех, кто был в окопах, и тех, кто трудился в тылу. Смерть, голод, страх, болезни, жестокость – всё обрушилось на людей одновременно. И только глубокая вера в справедливость, вера в будущее поддерживали жизнь нашего народа. И народ совершил бесстрашный подвиг. Победа в Великой Отечественной войне навсегда останется в истории человечества.

Закончить свое сочинение я хочу стихотворением-пожеланием моему дедушке и всем участникам войны

Не зарубцуются  старые раны…

И  на весь мир закричать я хочу,

Что поздравляю я вас, ветераны,

И преклонить  колени хочу.

И от души вам сегодня желаю,

Счастья, здоровья и жизни без бед,

Ваши семейства пускай процветают,

И впереди – много радостных лет!

