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Мой прадедушка по линии отца - Ашанин Федор Никифорович родился 13 ноября 1905 года.  Во время войны служил красноармейцем, рядовым 597-го стрелкового полка 207-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии.  
До войны прадед жил в поселке Киндюшкино Тетюшского района Татарской АССР, а затем переехал с семьёй в поселок Паральша Ворошиловского сельсовета Ибресинского района Чувашской АССР. На момент начала войны в семье было восемь человек: сам прадедушка, жена и шестеро детей. Жили дружно, много работали, дети во всем помогали взрослым. Конечно, жизнь была трудной, хозяйство было не богатым: куры да гуси, перед самой войной купили корову. Работал прадедушка вместе с женой в леспромхозе, приходилось выполнять самую разную работу. А когда началась война, его призвали на фронт. Проводив мужа на войну, прабабушка ждала писем, но вестей никаких не было. Она не теряла надежды, верила, что муж должен вернуться.
Воевал прадедушка под Сталинградом. Там же в бою, в один из дней середины сентября 1942 года, возле хутора Грачи Волгоградской области, получил ранение в ногу, был тяжело контужен. «Когда начался бой, было очень страшно. От канонады орудий ничего не было слышно, небо стало черным, повсюду лежали тела убитых и раненых бойцов. Со всех сторон раздавались крики и стоны. Несколько раз с криком «Ура!» мы поднимались в бой, а потом прятались в воронках и траншеях, и снова шли в бой. Казалось, что это никогда не закончится. Не желаю, чтобы мои дети и внуки видели тот ужас, который испытали мы тогда во время войны», - так говорил прадедушка своему сыну (моему деду). Во время боя прадед потерял солдатский медальон (капсулу), по которой можно было его найти. Командир включил прадеда в именной список (погибших) безвозвратных потерь начальствующего и рядового состава. В конце 1942 года в семью пришла страшная весть: похоронка о без вести пропавшем Ашанине Федоре Никифоровиче. Все родственники оплакивали его, однако прадед был жив. После ранения он попал в медсанбат, а затем его увезли в казанский госпиталь. После лечения был признан негодным для службы в армии, однако домой не отпустили, а направили на Перовский локомобильный завод в г. Москва. Завод работал в условиях военного времени как военный режимный объект, переписка была запрещена, поэтому прадед не мог сообщить о себе родным. За высокие трудовые показатели прадед неоднократно поощрялся Наркоматом тяжелого машиностроения. Когда война подходила к концу, прадед уговорил своего начальника разрешить съездить на побывку домой к жене и детям. 

Жене Анне в этот год гадалка нагадала, что её будет ждать «удар» – муж вернётся домой. Так и случилось, однажды её любимый муж Федор вернулся с войны. Вот как об этом рассказывала сама прабабушка: «Однажды поздним вечером кто-то постучал в окно. Я посмотрела в окно, но из темноты ничего не видно, только голос услышала: «Анна, открой, это я, Федор». Я остолбенела, подумала, что это кто-то так пошутил. Ночь на дворе, дети спят – вот я и не открыла, побоялась. А рано утром снова стук в окно. Смотрю и вижу своего Федора, а он идет, прихрамывая, осунувшийся, постаревший, весь седой».  Конечно, счастью не было предела, вся семья праздновала возвращение прадеда. Федор Никифорович так и остался дома, в родном селе.
После войны прадедушка работал в леспромхозе конюхом и охранником. Но ранение и контузия, полученные на войне, дали о себе знать, и в 1975 году прадед умер в возрасте 70 лет. Медалей и орденов у прадедушки за военные действия нет, он был рядовым красноармейцем. Но я горжусь своим прадедом и считаю его настоящим героем, потому что все, кто был на войне и отстаивал для нас мирное небо, мирный дом, счастье и тишину, герои. А наш долг – помнить и хранить память о героизме наших дедов и прадедов.
