 «Я убит подо Ржевом...»
	
	


Мой прадедушка Григорий Беляков родился в 1914 году. В 1938 году в селе Чиганары Ядринского района в Чувашии обвенчался с Марией Ионычевой. Через год у них появилась на свет первая дочь Римма, в январе 1942 году родилась вторая дочь Галя. 
В 1941 году прадед хотел уйти добровольцем на фронт, но Григория Васильевича на войну не взяли из-за травмы руки, но уже в 1942 году на защиту родины забирали всех. Призывной пункт, куда отправили Григория в конце апреля 1942 года, находился в г. Ядрине за 10 километров от села Чиганары. Из письма моего прадеда от 3 мая 1942 года: «Маруся в кой день проводил тебя, мне очень было тоскливо, только ты не обижайся, что я мало тебя проводил, сама знаешь, что нельзя. Теперь всё гляжу на те места, где ты сидела, гляжу нет ли тебя. И только ты ушла, нам в завтрак выдали сахару, вот не пришлось послать дочерям гостинца. Если придёт, Кокорина пришлю… Еще высылаю фотокарточку на память…» 
5 мая 1942 года Григорий прибыл на станцию Вурнары Чувашской АССР в воинскую часть. 14 мая прадед писал со станции Вурнары: «Маруся, я здесь проживу не больше как дней 10 или 15, а то придётся выехать, не знаю приходить или уж не ходить. Хотя сухарей уже мне не надо, все равно я на все время не запасу. В крайнем случае масла и килограмма 4 сухарей и чисту рубаху  котору не надевал. Маруся, если надумаешь, приходи, а то 25 мы уедем...»

В письме от 5 июля 1942 года сообщил адрес действующей Красной армии на Калининском направлении: 1 стрелковый батальон, 4-ый гвардейский мотострелковый полк, 2-я рота 3-й взвод (почтовый ящик № 572), писал, что проходи курсы снайпера, в бой еще не ходил.
Пришла открытка от 15 июля 1942 года: «… за письмо благодарю, узнал, что вы получили хлеба в колхозе, что меня успокоило. Пиши, а то ещё наверное долго от меня не получишь письма, потому что нет бумаги..».

20 июля 1942 года: «Добрый день, здравствуйте многоуважаемые семейные родители, во-первых осведомляю вас, что я жив и здоров. Кланяюсь дорогой своей супруге Марии Ивановне и желаю наилучшего в жизни. Затем кланяюсь своим дочкам Римме и Гале. Очень мне хочется послушать как говорит Римма, хотя бы сказку. Маруся, я от вас получил три письма, за что благодарю. Обо мне больно не сомневайтесь. Сегодня 20 июля делаем переход на передовую, будем бить врага, как бьют наши лучшие патриоты…»

Письмо от 23 июля 1942 года: «… Гитлер слабнет, мы бьем по нему ударно и в цель…посылаю своим любимым дочкам свой отцовски горячо сердечный привет, может они не увидят моей ласки… Маруся, вернуться наверное не придется, очень в сильных боях…Пока жив, здоров…если получишь письмо от Адаменко, то это мой командир…» Это было последнее письмо, которое получили в селе Чиганары от Григория Белякова, ему было 27 лет. В похоронке сообщалось, что Беляков Григорий Васильевич погиб в районе д. Дешевки Ржевского района, была указана дата 30 июля.

Это про него и его товарищей Александр Твардовский написал потрясающее стихотворение «Я убит подо Ржевом»

«..Я убит подо Ржевом,

В безымянном болоте, 

В пятой роте, на левом,

При жестоком налете...»
Битву подо Ржевом признают по силе как Сталинградскую битву. Под Ржевом погибло более 1 миллиона солдат и офицеров, и мой прадед.
