Весточка с фронта

Борисова Динара Альбертовна

Всё дальше уходит в историю Великая Отечественная война. О ней напоминают пожелтевшие фронтовые письма солдат, бережно хранимые и передаваемые от поколения к поколению.
Держа в руках  пожелтевшие треугольные солдатские письма, написанные прадедом, перелистываю потрёпанные листочки тетрадных листов военного времени, пытаюсь представить, сколько испытаний  выпало на его долю. Мы выиграли эту страшную войну не только потому, что были гениальные полководцы, но были и такие незаметные герои, как мой прадедушка - рядовой Маслов Василий Алексеевич…
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К сожалению, ни я, ни моя мама не видели его. О его судьбе мы узнали из рассказов моей бабушки, её братьев и прабабушки, которые  бережно хранили память о нём. Они всю свою жизнь ждали, верили в чудо, что их папа и муж вернётся с войны, тихо  отворив  калитку, скажет: «Здравствуйте, родные мои, как я долго шёл к вам…». Маленькие дети не могли смириться с мыслью, что все, что у них осталось от отца – это несколько скупых строк: «16 мая 1942г. Весна.  Здравствуй, дорогая супруга Лизочка. Шлю я тебе свой искренний привет, а еще крепко целую детей… Как живете, я не знаю, но я очень часто вижу вас во сне…»
Среди увековеченных на обелиске имён значится - «Маслов Василий Алексеевич, 1910 г.р., призван Яльчикским РВК, рядовой, пропал без вести в октябре 1942г. под Сталинградом». Для нашей семьи это дорогое имя - имя моего прадедушки.

Василий Алексеевич родился, жил и работал до войны счетоводом правления колхоза и председателем сельского совета. Был призван на фронт в марте 1942г.

Несколько листков и несколько фотографий – все, что осталось от прадеда. Он погиб осенью 1942г, оставив вдовой мою 29летнюю прабабушку и безотцовщиной  3 детей.
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Я бережно держу в своих руках ветхие пожелтевшие листки. Безжалостное время не пощадило их – линии сгибов превратились в глубокие «морщины». Эти листки – письма, которые писал мой прадед моей прабабушке.

«Здравствуй, многоуважаемая супруга Лиза и детки.
 Шлю я вам свой супружеский и родительский привет. Лиза, на днях нас отправят на фронт…»

С марта по апрель 1942 года прадед находился в составе запасного учебного стрелкового полка, расквартированного и проходящего боевую подготовку в лесах Марийской Республики. Последняя встреча моей прабабушки с прадедом произошла на станции г.Канаш в конце апреля 1942 года, когда воинский эшелон, отправлявшийся на фронт, остановился там на пятнадцать минут. Последними словами солдата были: «Родная, что бы ни случилось, береги детей, постарайся держать корову. Терпи и не лей слёзы, уверен: мы вернёмся с победой…» Получив военную специальность пулемётчика станкового пулемёта «Максим» был отправлен  на передовую. Его первые бои с фашистами проходили под Москвой.
 Василий Алексеевич был ранен в руку в боях под городом Ржевом. Вот некоторые строки из его письма, написанного из госпиталя летом 1942 года: «Страшно! Огромные потери. Очень сильный враг. Но, тем не менее, мы их сильнее. Скоро выписка из госпиталя. Затем опять на передовую. Нас направят, наверное, под город Сталинград. Останусь ли живой? Не знаю. Дорогая, береги детей...»
После излечения прадед был направлен под город Сталинград. Вот строки из последнего письма:
«Находимся на противоположном от Сталинграда берегу Волги. Много молодых солдат из нового призыва. Как жаль, им бы жить да жить. Я- то уже бывалый солдат и знаю, как рубится человеческое мясо на войне. Эх, быстрей бы кончилась война…»

Из этого боя прадед уже не вернулся. Его место захоронения не установлено. Могилу прадедушки оплакивает не чувашская ива, а южные каштаны защищают его последний приют на Мамаевом кургане… 

Да, он не увидел, как развевается наше победное красное знамя над логовом  фашизма - Берлином. Пускай у него не было наград. Ведь на войне воюют не за награды, а за свою Родину. 
Мне очень хотелось бы сделать так, чтобы все погибшие солдаты войны хотя бы на минуту открыли свои усталые глаза и увидели, как прекрасен этот мир, который они защитили не щадя свои жизни.
