«Письмо-память»

Ефремова Анастасия Дмитриевна

Семьдесят лет отделяют нас, современное поколение, от той знаменательной и печальной даты – Дня Победы. Что такое семьдесят лет? Для истории – это мгновение, а для человечества – время в несколько поколений, которые передают друг другу правду о тех страшных событиях. В нашей стране не найдётся ни одной семьи, которую бы обошли стороной трагические события этой войны.
Весточки с фронта, с застывшим дыханием войны, по сей день хранят во многих семьях как незабываемый миг общения с любимыми и родными. Женщина, сидящая в кресле, передо мной, теребит заветный треугольник от мужа. Матери и жены не переставали надеяться, что он не последний и продолжали ждать, веря в Победу…
Да, они хлебнули немало горя, но было что-то, что помогало им держаться все эти годы. В их сердцах была надежда, надежда победить фашистов, надежда, что умирает последней. Несомненно, огромная сила воли помогала держаться до последнего, пережить все те страшные годы, когда казалось, что это конец и шансов больше нет. Пальцы, с огрубевшей от непосильной работы кожей, с нескрываемой нежностью держат старый, пожелтевший от времени конверт, в котором лежит всего один листок бумаги. Для женщины, пережившей войну от самого начала и до самого конца, нет более ценного в жизни, чем единственное письмо от погибшего мужа. Даже сейчас, через полвека, в горле встает горький комок от одних только воспоминаний о тех страшных годах, проведенных в борьбе со страшным врагом. Эта женщина помнит каждый день, когда приходилось пахать в поле, впрягаясь в плуг, занимая место лошади, чтобы приблизить день окончания войны.
Пожилую женщину, с давно загрубевшими руками, можно назвать героиней нашего времени. Благодаря ей наше поколение обрело мир и покой, о которых мечтали солдаты той войны. Руки, что болели от непосильного труда, с таким трепетом открывают старый конверт, где написано имя получателя, с короткой записью в графе «отправитель» - «От мужа!». Это было самым большим счастьем.
Память до сих пор возвращает в тот момент, когда прибыл почтальон и вложил в её руки долгожданное письмо, от которого скользят по щекам слезинки радости. Она выучила наизусть каждую букву, выведенную родным человеком давным-давно и, поселил надежду встречи в ее сердце навечно. Вновь перечитываемые строчки гласили: «Дорогая моя, Шурочка! Как только выдалась свободная минутка, я решил написать пару слов», - так начинали свои письма многие солдаты, - «Спешу сообщить, что я жив и здоров. Еще вчера мы вели жестокий бой, а сейчас немного затихло. Несладко здесь на фронте. Прости, что раньше не писал, не было времени. Пули свистят нескончаемо в сантиметрах от тела, не прекращаются бои, постоянные бои…, оставляющие после себя взрытую землю и тела наших, родных ребят. Какое горе! Ведь каждый из них верил, что останется жив, что окончится война. Надежда умирает последней… Я надеюсь, что вскоре закончится это кровопролитие и я вернусь. Надеюсь, на нашу победу и для этого обещаю сделать все, что в моих силах. Так тихо! Даже страшно. Сказали, что выступаем, заканчиваю, скоро встретимся.»
Женщина, еле сдерживая слёзы, вспоминает все свои тревоги, не покидавшие ее с тех пор, как началась война. Муж объявлен пропавшим без вести, но она все еще надеется, что распахнется дверь и войдет человек, такой родной и такой далёкий.
Оправдаются ли её надежды, исчезнет ли все то, что тревожит душу уже не одно десятилетие? Сердце сжимается, а глаза вновь и вновь пытаются найти и запомнить ее взгляд, взгляд этой женщины, взгляд как свидетельство тех тревог и надежд.
