СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ! VIVA VICTORIA!
                                                                                Иосифов Роман Юрьевич
2015 год. 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. А что я знаю о ней – об этой войне и этой победе? Казалось бы, многое, ведь ежегодно в школе учителя рассказывают нам, какой ценой наши прадеды остановили фашизм, отвоевали право на жизнь и подарили нам мир. Но этого мало, потому что знать, что такое война, могут лишь очевидцы.

Очевидцем в нашем роду был мой прадед Виктор. Я его знаю лишь по фотографиям. Это был высокий, статный мужчина, брюнет с карими глазами и орлиным носом. Он обладал большой физической силой и выносливостью, так как с детства приходилось работать на земле, помогать матери, которая рано овдовела и к тому же похоронила семерых старших детей. Наверное, прадеду не случайно было дано имя Виктор, означающее «победитель». Он стал настоящим победителем, выжив и в нелёгких условиях детства, и на войне, и в тяжелейшие послевоенные годы. Вся жизнь его стала борьбой за выживание.
Мне очень захотелось узнать побольше о моём прадеде, и я однажды вечером обратился с вопросом к бабушке. Уж она-то знает больше всех остальных.

- Бабуль, а прадед тебе рассказывал что-нибудь о войне?

Бабушка долго собиралась с мыслями. Наверное, вспоминала детство, дом в котором выросла, своих родителей, и вот что она мне рассказала.

- Прадед твой, мой отец, прожил нелёгкую жизнь, но многие позавидовали бы его судьбе. Пройдя через многие лишения, опасности и трудности, он остался цел и невредим, никогда не болел, всю жизнь трудился, создал семью, воспитал двух дочерей. Не ко всем так благосклонна судьба.

Осенью 1939 года, провожая сына в армию на два года, мать и представить не могла, что увидит его только через 7 лет! С каким нетерпением она ждала возвращения Виктора из Житомира. 

1941 год – заканчивался срок службы. Вот-вот она его обнимет, прижмёт к груди, и заживут они вместе дружно. Ничто не предвещало беды. Но 22 июня все мечты и планы были разрушены сообщением о начавшейся войне. Не могу представить, как выдержало сердце бедной женщины, которая оставалась одна долгие годы! Как она молила Бога, чтобы он сохранил её единственного сына! Сколько слёз ей пришлось пролить тёмными ночами и днём, работая на колхозном поле! Мать жила из последних сил. Лишь бы увидеть сына живым, лишь бы он вернулся домой! 

И Бог услышал молитвы матери, сохранил её сына, вернул его домой, но только через долгие пять лет. Четыре года войны тянулись бесконечно долго, но регулярные письма с фронта поддерживали надежду и веру. А о чём конкретно писал молодой боец, уже никто не знает. Думаю, что у него не было желания описывать матери всё то страшное, что ему приходилось видеть и испытывать в боях. Наверное, он старался успокоить и приободрить её, чувствуя, как сильно она волнуется за него. Знала мать, что сын воевал под Сталинградом, гнал врага через многие города и сёла, через Белоруссию и Польшу, брал Кёнигсберг и Берлин. Служил сын сапёром. Тем страшнее было матери за него, так как все знают о том, что сапёр ошибается только один раз. Но ангел-хранитель своим невидимым крылом оберегал его от вражеских пуль и мин.
9 мая 1945 года – настоящий праздник. Наконец-то закончилась эта страшная война! Слава Богу, сын выжил, скоро он вернётся домой! Наверное, так думала мать, вытирая слёзы. Но опять разочарование… Сына оставили ещё на год. Война закончилась, но в земле остались тысячи мин, которые могут оборвать тысячи жизней. Сапёры должны были очистить территории от фашистского наследства.

Отдав свой долг Родине, в мае 1946 года отец мой вернулся домой, в Чувашию. Этот день принёс счастье в дом матери, и впервые за долгие годы её лицо озарила улыбка. Настоящее чудо, что за всё время службы отец получил лишь одно осколочное ранение в указательный палец. Чёрный ноготь на правой руке все оставшиеся годы напоминал о войне. Отец не любил вспоминать военные годы и редко что нам рассказывал. Я заметила, что многие солдаты, прошедшие пекло войны, с неохотой говорят о прошлом. Мне не хотелось тревожить отца, поэтому я не часто задавала ему вопросы.
Когда отец был полон сил, в день празднования Великой Победы ему предлагали выступить перед жителями села, рассказать немного о войне. Конечно, он говорил о том, как нелегко было победить подготовленного и вооружённого до зубов врага; о том, сколько солдат положили свои жизни ради Победы и мира на земле; о том, что нам всегда нужно помнить об этом и стараться сохранить мир.
Вот что рассказала мне бабушка о моём прадеде Викторе Константиновиче, которого уже 22 года нет с нами рядом. Я бесконечно благодарен ему за мужество, самоотверженность, любовь к Родине. Сейчас, когда я держу в руках его военный билет и награды: орден Славы III степени, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» - меня переполняет чувство гордости и в то же время ответственности, ведь будущее России теперь в наших руках.
Вечная слава Победителям фашизма!
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