Весточка с фронта.

«Цветы в фронтовом конверте».
(Написано на основе фронтовой  переписки Валентина Кангина и Анны Соловьевой).
Кангин Никита Сергеевич 
Неизвестно, нашли бы они друг друга когда-нибудь, если бы не Великая Отечественная война. Она принесла людям столько горя, страданий, боли и лишений! Но, несмотря на это, в ней было место и для счастья, дружбы и любви. А какой неповторимой она была, любовь военного поколения!

В годы войны девушки страны писали письма солдатам на фронт. Не знакомым и родным, а просто чужим людям. У девушек было одно очень важное желание – поддержать солдат в такое нелегкое время, поднять их боевой дух в очень важном деле – борьбе за свою Родину, за жизнь своих близких и родных, за всех соотечественников.

Сначала это были небольшие открытки, так называемые тогда «секреточки». Потом они перерастали в длинные письма, а чужие люди, которые начинали переписываться, с каждым письмом становились всё ближе и роднее.
Так познакомились мои родные люди – брат моей прабабушки Валентин и его будущая жена Анна – одна единственная и любимая на всю жизнь…

 
…В конце 1942 года 174-я стрелковая дивизия, в которой воевал мой прадед Валентин Кангин, была переведена на Калининский фронт. После войны Валентин Никитич вспоминал: «…Запомнился мне 10 декабря 1942 года… Вечером прибыл к нам письмоносец и вручил мне первое письмо, которое я получил здесь, на Калининском фронте». Это была небольшая открытка от незнакомой девушки из города Калинина: «Дорогой товарищ! Я совершенно не знаю Вас, ни разу не видела, но Вы извините меня, я решила написать Вам. Сейчас, когда наша Красная Армия перешла в наступление и успешно громит врага, мне захотелось поздравить Вас, участника этих боев, лично, поблагодарить от всего сердца за Ваш ратный труд и пожелать боевых успехов и новых побед! С комсомольским приветом Аня Соловьева».

 
В ту же ночь, в землянке при свете бензиновой лампы Валентин написал ответ девушке Ане. И с того момента между молодыми людьми завязалась оживленная переписка. Каждую неделю Валентин получал письма от своей незнакомки. В одном из них Аня рассказала о том, как работала в госпитале, как им пришлось отступить, когда враг захватил их город, и как они вернулись обратно в освобожденный от фашистов город. Город, хоть и был разрушен врагом,  стал вдвойне дороже и любимей…

В свою очередь Валентин сообщал Ане о своей жизни на фронте, о боях, о друзьях и товарищах, с которыми он защищал свою родину.

За отличие в очень важном бою лейтенант Кангин был поощрен краткосрочным отпуском. И он был счастлив вдвойне, потому что смог побывать дома, увидеть близких и родных после долгих лет разлуки, а еще встретиться наконец-то со своей незнакомой, но уже такой близкой Анкой. 

Эта встреча укрепила чувства молодых людей. Переписка после разлуки стала теплее и нежнее.
 В  письмах влюбленные посылали друг другу фотографии, стихи и даже цветы: подснежники, медуницы, ландыши, незабудки, цветы «фронтовые» и «тыловые».

 
Вторая встреча состоялась уже после долгожданной Победы. В теплый солнечный осенний день 1945 года Валентин и Анна навсегда соединили свои судьбы.
