Я-потомок Народа-Победителя.
Нет в России семьи такой,

Где б ни памятен был свой герой.

И глаза молодых ребят

С фотографий увядших глядят...

Этот взгляд, словно высший суд,

Для ребят, что сейчас растут,

И мальчишкам нельзя

Ни солгать, ни обмануть,

Ни с пути свернуть!..

(песня из кинофильма «Офицеры».)
   … Голые ветви деревьев качаются на ветру. От гранитных плит ограды веет холодным равнодушием. Гвоздики, что мы принесли с мамой, спокойно ложатся на могилу моего прадеда.

      Проницательные глаза прадеда смотрят на меня то порой спокойно, то порой с удивлением. А может быть, мне это кажется... После недолгого молчания мама начинает вспоминать о моем прадеде по материнской линии — о Николае Ивановиче Боровкове, который всю сознательную жизнь прожил в деревне Дубовка Комсомольского района.

- Знаешь ли, сынок, что именно его отец, Иван Владимирович, был основателем деревни Дубовка. Позже руководил колхозом, который так и назывался «Дубовка». У прадеда было двое детей: твой дед Владимир и тётя Надя. Прадеду твоему было всего 17 лет, когда началась война. В начале 1942 года  он закончил сержантскую школу, после ее окончания готовил там маршевую роту. А вот на войну ушел добровольцем в декабре 1942 года.

  Мне захотелось узнать как можно больше о моем боевом прадеде, и я буквально закидал маму вопросами: где, когда и как.

- Воевал твой прадед на 1 Украинском фронте, был морским пехотинцем. Участвовал при форсировании Днепра. В музее Дубовской школы хранилось его воспоминание. Жаль, сегодня нет ни школы, ни музея. Но в памяти родных сохранился его рассказ. Их 49 армия форсировала Днепр западнее Днепропетровска. Пропустили ударные группы. Когда передовые войска закрепились на правом берегу, была организована и их переправа. Страшно подумать, как они пересекали реку на любом движущемся на воде плавсредстве под жестоким, беспощадным артиллерийским огнем. Так вышли они на правобережную Украину. Долго в ушах, по воспоминаниям твоего прадеда, стоял свист бомб и треск артиллерии. Потом бои в направлении города Пятихатки... Там твой прадед был дважды ранен и контужен. После лечения в местном госпитале был отправлен в госпиталь г.Канаша, на  свою Родину, и больше не воевал.

-А много у прадеда наград?- вырвалось у меня.

-Много, сынок. Десятки медалей, есть и орден Отечественной войны I степени. А главная его награда — завоеванный мир и наше счастливое детство. Он всё мечтал съездить к монументу подвига советского солдата. Говорил, что возле монумента его друзья-однополчане слышали звуки бьющего сердца. Это, наверное, в память о тех, кто не вернулся с войны. Так и не успел съездить. Умер в марте 2000 года.

    Никогда не забуду парад Победы в селе Комсомольское. Помню, как вчера, хотя была совсем маленькой. Впервые я увидела слезы на глазах своего дедушки. Он обнял меня, прижал к себе, словно защищая от кого-то, и сказал: «Внученька, ты не должна бояться войны, ты должна ее ненавидеть. Береги саму светлую память о тех, кто не вернулся». Вот таким в моей памяти остался мой дедушка и твой прадед: любящим Родину, преданным работе, умеющим ценить жизнь.

    Мама уже закончила свой рассказ, поправляла оградку. А я стоял и мысленно просил прощения у своего прадеда:

   - Прости меня, мой боевой прадед, что я так мало знал о тебе, о твоей жизни. Ты для меня стал главным открытием. Я младше тебя на 76 лет, но это не помешает нашей с тобой дружбе. Я всегда буду мысленно обращаться к тебе за советом. Знаешь ли, мой боевой прадед, я твердо решил: буду поступать в военное училище. Ты, может быть, и помнишь слова командира эскадрона в моем любимом фильме «Офицеры»: «Есть такая профессия — Родину защищать!» А это значит — не просто ее любить, а если надо и отстоять ее с оружием в руках. Ведь наша земля может все: накормить своим хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой. Только защитить себя не может. Верь мне, прадед, я буду твоей достойной сменой, надеждой, тем, ради кого ты жил и воевал в той страшной и жестокой войне.

      Мы уходили с кладбища. Голые ветви деревьев всё так же качались на ветру. Но молчаливые памятники и ограды не дышали больше холодным равнодушием, и букет живых гвоздик не казался больше чужим и случайным.

   Мы шли молча. А в голове кружили строчки из моего любимого фильма «Офицеры»:

От героев былых времен не осталось порой имен.

Те, кто приняли смертный бой, стали просто землёй, травой.

Только грозная доблесть их поселилась в сердцах живых,

Это вечный огонь, нам завещанный одним, мы в душе храним!

