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Гена и Шура со своими родителями жили в Ленинграде. Во время летних каникул дети каждый год ездили отдыхать к бабушке в Белоруссию. Летом 1941 года родители, как обычно, отвезли детей к бабушке. Никто тогда не мог подумать, что вскоре начнется война...
Не прошло и недели, как гитлеровцы вероломно пересекли нашу границу. Враг стремительно продвигался вглубь страны, захватывая все новые города и села. Много мирного населения оказывалось на занятых фашистами территориях. Скоро и над селом, где жили Гена с Шурой, нависла угроза оккупации. Бабушка пыталась эвакуировать своих внуков, но не успела, немцы захватили железную дорогу. Так 13-летний Гена и 7-летняя Шура оказались в оккупации.
В охваченном селе фашисты грабили население, отнимали все припасы еды и угоняли скот. В первый же день они согнали жителей деревни на площадь и заявили, что за неподчинение будут убивать всех, не щадя никого. Затем они потребовали выдать им всех коммунистов вместе с их семьями. Пожилой старик вышел вперед и заявил, что коммунистов здесь нет, все ушли на фронт, а их семьи эвакуированы.
Через день староста донес немцам о семьях коммунистов. Детей и жен коммунистов схватили. На глазах жителей села их расстреляли. Но этим фашисты не ограничились: все работоспособное население погрузили в вагоны и отправили в Германию.
Гена решил, что старосте такое предательство простить нельзя. Со своими мыслями он поделился с другом, соседским мальчишкой Сёмкой. Утром немцы обнаружили предателя убитым. Рассвирепевшие фашисты стали сгонять население в центр села. Бабушка велела Гене и Шуре вместе с Сёмкой огородами бежать в лес и найти там партизан. Сёма знал, где стоит партизанский отряд. Прячась, дети добежали до леса. Уже оттуда они заметили пожар, горел колхозный сарай. Ребята поняли, что фашисты сожгли людей.
На следующий день Шура заболела: у нее поднялась высокая температура, начались судороги и бред. Командир отряда сказал, что Шура не может оставаться у партизан. Она слишком мала, и к тому же, здесь нечем было лечить девочку. Один из партизан вызвался временно пристроить Шуру к своей бабушке, которая умела лечить травами.
Гена с Сёмкой остались в партизанском отряде. Они наравне с взрослыми мстили фашистам за своих родных. Мальчики выполняли роль разведчиков, тайно связывались местным населением, добывали важную информацию для партизан, участвовали в подрыве железных дорог и мостов.
Однажды, партизаны неожиданно наткнулись на отряд немцев. Завязался бой, Гена получил ранение в ногу. Каким-то чудом, при помощи добрых людей, его удалось переправить через линию фронта. Излечившись в госпитале, Гена не смог вернуться в свой дом. Ленинград уже был осажден немцами. Его пригласила жить к себе медсестра.
После окончания войны Гена всячески пытался найти своих родителей и сестренку. Ему с трудом удалось добыть информацию о судьбе своих родителей: отец, призванный на фронт в начале войны, погиб еще в 41-ом, а мама во время блокады умерла от голода. Про Шуру Гена так и не смог ничего узнать.
Повзрослев, Гена закончил мединститут и стал работать хирургом в Ленинграде. Однажды, во время его дежурства, в отделение поступила пациентка в тяжелом состоянии. Ей требовалась сложная операция. Геннадий Иванович всю ночь боролся за жизнь девушки. Закончив к утру операцию, он заглянул в карточку пациентки. Его удивило, что у девушки такая же фамилия, как и у него, ведь он носит очень редкую фамилию. Тут его неожиданно осенило, у неё такое же имя и отчество, как у пропавшей Шуры. Не помня себя, он побежал в палату. Приглядевшись к больной, он узнал знакомые черты потерянной сестренки.
