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        В этом году мой народ празднует 70-ю годовщину Победы над фашизмом. О цене этого «праздника со слезами на глазах» я знаю не только с фильмов и книг, но и по рассказам моей любимой бабушки. Она – дитя Победы и очень гордится этим. Ей в июне этого года исполняется 70 лет! Вот что узнала я от бабушки о моей прабабушке, и о том как доставался хлеб людям в военные годы.

       В конце сорок первого, когда мужчины ушли на войну, назначили Марию Ивановну Ермошину (в 1943 году она выходит замуж за инвалида Великой Отечественной войны Алексея Филипповича Яковлева) полеводческим бригадиром, а в январе сорок третьего избрали председателем колхоза. Шёл ей тогда всего-то двадцатый год. Наверное, на то понадеялись деревенские, что прабабушка была бойкая и смелая. Но чтоб колхоз-то вести одной бойкости мало. В этом односельчане её поддерживали и советом, и делом. 
        Ох, и лихо пришлось прабабушке в ту первую зиму председательства! Бескормица была страшная – на одной соломе скотину держали, да и то впроголодь. За зиму шесть лошадей пало. А живые-то к весне на ногах не держались – на верёвки их подвешивали. Весной, как травка проклюнулась, положили их на телеги и сами потащили на луга. Поправили немножко лошадок на молодой травке да на том малом фураже, что с осени приберегли.
        Весенняя посевная аж месяц длилась: на похудалых-то конях немного напашешь. А пахари, какие? Многим из них было 13-14 лет. Которые покрепче и посноровистее, за плугом ходили, послабее – боронили. Ну, и конечно, женщины в эту мужскую работу впряглись. На тракторах-то лишь самую малость весенних работ выполняли. И конную сеялку не всякая пара лошадей тянула. Вот и вешали женщины себе на шею пудовые лукошки-сита с семенами и, увязая в пашне, шагали с ними по полю, рассевая зёрна. И к полю семена на себе же привозили – в двухколёсных тележках. Но труднее всех приходилось подросткам, можно сказать детям, которые работали наравне с взрослыми …
         Семена перебрали вручную: сотни центнеров по зёрнышку. В виду недостатка семян на обсеменение всей площади собирали от колхозников. И отдавали для общего поля последнее из своего хлебного ларя. Потому что знали: не посеешь – худо будет всем, и стране. Работали по двадцать, а то и больше часов от ранней весны до зимней стужи. Спали тут же – в поле: на три-четыре часа не пойдёшь в деревню. Но никто не жаловался, не хныкал. Конечно, при таких сроках трудно было рассчитывать на хороший урожай. Но при всех трудностях посевные площади не сократились.
         Вот таким нелёгким трудом доставался хлеб в военные и послевоенные годы. Земной поклон всем ветеранам войны и тыла, всем тем, кто не сломился, пройдя через ад кровопролитных боёв и трудовую битву. И мы, молодое поколение XXI века, знающие о войне только по книжкам, фильмам и рассказам, всегда будем помнить их бессмертные подвиги. Память о них придаёт нам силы и уверенность в преодолении сегодняшних трудностей и призывает нас к добру и милосердию, терпимости и трудолюбию.        
