Весточка с фронта
                                                                             Сергеева Ксения Сергеевна
В нашем селе нет семьи, члены которой не воевали бы в Великой Отечественной войне. Не обошла стороной война и нашу семью. Мой прадед, Краснов Ефим Александрович, в 1942 году был призван на фронт. Дома остались мать, жена и трое маленьких сыновей.  Вся мужская работа легла на их плечи.  Море слез было пролито его женой, моей прабабушкой Красновой Матрёной Прохоровной и всеми родственниками, тревога, страх не покидали родных, ждущих с фронта каких-либо вестей. С нетерпением ждали каждый день прихода почтальона измученные ожиданием сыновья. 
В апреле 1942 года пришла черная весть и на моего прадедушку… В казенной бумаге было написано: «Геройски погиб, защищая нашу Родину от фашистских захватчиков». 

 Не дождались того дня, когда можно будет прижаться друг к другу плечом. Не вернулся любимый сын, муж и отец с Победой домой.  За это время он успел написать домой девять писем. Моё сочинение как раз об этих письмах с фронта, которые дошли до наших дней.

 Простые, маленькие солдатские письма… В них слышалась забота о жене, детях, матери. Эти письма согревали их в эти страшные военные годы. Фронтовые письма шли не в конвертах, на них не было марки, сложены в треугольник, подписаны чернильным карандашом.  Но они хоть на некоторое время оттягивали момент другого письма – похоронки. 
С нетерпением ждали этих писем, пришло письмо – значит, жив отец. 
Вот строки из письма: “...Шлю сердечный привет дорогой матери, любимой жене и своим детям, всем по низкому поклону, напишите, прошу вас, как вы живёте…”, а вот еще строки “... Я обещаю бить немцев до тех пор, пока хоть один из них будет на нашей родной земле ...”

 Писали с фронта, на фронт...  Это была единственная возможность услышать друг друга за тысячи километров...  Сегодня мы тоже слышим эти голоса, донесшиеся до нас, до правнуков, через 70 лет. 
Весточки с фронта… Передо мной пожелтевшие странички писем моего прадеда, погибшего в 1942 году. О тяготах военной поры он не писал, лишь в одном письме: “...за несколько дней пережил столько, сколько не переживал за всю прежнюю жизнь...”, - больше все заботился о своих родных, писал, что любит и тоскует, писал, что “мне ничего здесь не надо, все у меня есть”. 

Два письма были адресованы старшему сыну Анатолию, два – моему дедушке Лёле, два – младшему сыну Александру. 
В каждом письме, адресованном сыновьям, прадед писал: «Со мной всё в порядке, а вы учитесь, слушайтесь мать, бабушку, помогайте им. Не обижайте не только их, но и других». 

Сыновьям его было всего 8, 6 лет и 4 года, когда похоронка пришла, а жена, Матрёна Прохоровна, так и ждала мужа, всю жизнь... 

Во всех письмах были строки: «Всех я сильно люблю. Передайте привет … (перечислялись соседи, родственники). 
 “С радостью читаю ваши письма. Фашисты бегут, гоним их с нашей земли. Скоро увидимся. Крепко обнимаю...”  Это было одно из последних писем Ефима Краснова родным. Вскоре он погиб в бою, так и не дожив до Победы…

Как все ждали от него писем, этих треугольников, написанных химическим карандашом...  Но письма перестали приходить…
Не суждено было Ефиму Краснову увидеть, как в родном селе начнут строиться новые каменные дома, как смогли выйти в люди его сыновья... Его имя значится на обелиске погибшим воинам, среди односельчан, не вернувшихся с войны...

Не суждено было моему прадеду вернуться домой, но его письма остались в наследство нам, его правнукам. 
Солдатские письма...  Теперь это история, “ниточка”, связующая нас, тех, кто не знал голода и бомбежек, и тех, кто уже никогда не переступит порог родного дома, но кто навечно в памяти народной...  Эти весточки с фронта стали голосом памяти, голосом скорби о них... Они стали призывом для нас: “Читайте, помните, берегите друг друга и мир, который мы завоевали такой страшной ценой – жизнью!” Эти письма должны жить, их надо читать и беречь, как самое дорогое сокровище, потому что не будет уже без них той правды о войне...

Проходят годы, но солдатские треугольники времен Великой Отечественной войны остаются в истории нашей семьи, в домашнем архиве, как последние весточки...
