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На скамейке у деревенского дома сидел мужчина. Его звали Николай. Он был не стар, но в руках держал клюшку, свою верную опору вот уже много лет. Из открытого окна дома послышалась мелодия. Это был до боли знакомый вальс «Дунайские волны».
Война давно закончилась, люди вернулись к жизни, к мирной жизни. Все быстрее хотели забыть ужасы войны, но душевные раны заживали очень долго. Они болели, нарывали и оставляли после себя уродливые шрамы. .
Под мелодию вальса Николай мыслями уносился далеко назад, к 1944 году, к тому дню, когда хотелось жить, но приходилось идти на верную гибель…
В тот день ему не было и тридцати лет. Позади уже были страшные бои за освобождение Родины, несколько ранений. Он мечтал поскорее вернуться домой к жене, к детям. И победа была так близко. Его батальон был на подступах к реке Дунай. Задача стояла простая – форсировать реку и обезвредить противника. Но это только на бумаге…
Фашисты на противоположном берегу ожесточенно сопротивлялись. Им нечего было терять, они уже месяц отступали. И никто из наших бойцов не хотел погибать, особенно сейчас, когда война вот-вот закончится. Особенно вдали от дома, на чужой земле. Чтобы подбодрить солдат, на берегу поставили оркестр. Солдаты садились в лодки и плыли прямо к смерти в объятья.
Под шквальный огонь врага молодые бойцы форсировали Дунай. Пули свистели, снаряды рвались… Вода, кровь, изуродованные человеческие тела, обломки лодок, трупы… А всё это время на берегу играл оркестр. Играл лишь одну мелодию вальса «Дунайские волны».
В тот день задача была выполнена, Дунай форсировали успешно, врага обезвредили. Но от целого батальона молодых ребят со своими мечтами и надеждами осталось две роты.
Николай тогда остался среди живых, но получил тяжелое ранение в ногу. Он десять месяцев провел в госпитале. Врачи спасли ему ногу, но он навсегда остался калекой. Домой Николай вернулся лишь в июле 1945 года с провожатым. Вернулся с множеством шрамов и медалями. Это были медали за отвагу, за боевые заслуги, за взятие Будапешта.
У деревенского дома сидел мужчина. А в доме играл вальс «Дунайские волны». Он который раз вспоминал тот страшный день, когда почти все его товарищи погибли, а он остался ЖИТЬ. По его морщинистым щекам текли слёзы…
P.S. Он умер в 1958 году. Это был мой прадед, Николай Иванович Гагарин.
